Le tableau de sighes

1) But et riole

Le but du tableau de gigne est de donner le signe de la fonction ( donc de v )

enl fonction des valeurs de x.

I doit étre réalizé dans le cadre de :

Résolution dune inéquation
Recherche du signe d'une fonction

I ) Construction du tableau de signes

Le tableau de signe ne peut élre construit que lorsque la fonctfion se présente
zous forme de produits et / ou de quotients d'expresszions { forme factorisée ou

canonique ).

De plug dans le cadre de rézolution d'une inéquation , un des 2 membres de
celle ci doit étre égal a 0.

A |B
Ex fx)=-2 (x1)

(x:2)
C

A, BetCszont™* ou/ entre eux.

On cherche a résoudre f (X) | < 0 par exemple .

J&ﬁ

On place o1 les

valeurs qui annulent

chaque expression X — X0 1 2 0o
1 ligne par -2 . =
expression *
ou/ entre elle x-1 - 9 =+ +

X-2 ; - & +
ligne résultat—s 12X ) L Y+ L
de f (%) (x-2) /

0 0 nombre = impossible
Valeurs a placer nombre 0

* -2 = 0 impossible

*x-1=10
x=1
*x-2=10
X =2
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III ) Tableau de signes de fonctions élémentaires

1 ) Fonction du ler degré v =ax+b

4

— X3 -b/a 4o

y=axthb

Signe de -a + Signe de a

Retrouvez nous
gratuitement sur
www.fiches-land.eu

2 ) Fonction du 2nd degré v = ax’ +bx +c

On calcule au préalable le discriminant A = b° _ 4ae
Suivant zon signe , on a les tableaux suivants :

* SiA> 0,
2 solutions x; et x5,

o S1A =0,
1 zolution X, =%

* SiA< 0
Pas de =solution

X —00 | Xy R e 0]
_ bt Signe + signe + signe
i i deq de -3 de a
X — 00 X=X +-0C
v = ax"+bx+d signedea + signe de a
X — O +0G
= ax+bxt signe de a




